

昨日北京大兴摔童案开庭,首次公布案发视频——

# 争执 1 分钟,他就摔死了孩子!

被告人韩磊涉嫌故意杀人罪检方建议判死刑,自辩以为摔的是购物车

**阅读提示** | 北京市大兴区摔死女童案昨日上午9时30分在北京市第一中级人民法院公开开庭审理,检方建议对犯罪嫌疑人韩磊判处死刑。被害人孙某某的父母没有到庭,有其他亲属前来旁听,家人还未从失去孩子的痛苦中走出来。虽然表示愿意“以命抵命”“接受死刑”,但在备受关注的案件起因和是否知晓被摔的是孩子两个重要环节,被告人韩磊和遇害女童的家属却给出了截然不同的答案。那么事实真相究竟如何呢?



被告人韩磊在庭审现场 Y CFP 供图

## 两点疑问

### 争议之一 | 究竟因何导致 1 分钟内暴力升级

韩磊在法庭调查时回忆,案发当天在乘坐李明驾驶的汽车来到案发地附近的歌厅,准备在公交车站附近停车时遇到了推着车的李某。

“一个‘购物车’挡在前面,李某站在人行道上。”韩磊称,自己下车上前让李某挪车。“当时李某态度不太友好,说公交车站不让停车。”韩磊称随后在交涉过程中李某出言不逊,并将小车横在李明的车前,“就不让你过去”。随后韩磊与李某对骂起来,并给了李某一耳光,双方发生撕扯。因李某没站稳,把韩磊拽倒在地,韩磊爬起来后从李某推着的车里抓起来什么摔在地上。

而据未到庭的遇害女童母亲李某回忆,事发时她正准备乘坐公交车带女儿出门,在公交车站附近等车时,韩

磊过来说:“你躲开点。”“我没说话,把婴儿车推了推躲开点,看到一辆白色现代轿车停在公交车站上,就说了句‘看你这车停的地方,人家怎么进站啊’。”李某说,韩磊随后开口骂她,并称“你信不信我把你孩子摔死”,当她再次回嘴时韩磊开始动手把她打倒在地,随后,韩磊抓起婴儿车内的女童,举过头顶摔在地上。

尽管韩磊百般辩解,但在庭审中首次公开的监控录像显示:案发时一辆白色的北京现代牌轿车在北京市大兴区旧宫镇虎殿路西公共汽车车站科技路站附近停下,一名男子从副驾驶上下车,与前方的女子交涉后殴打该女子,后男子走向女子附近的婴儿车,将孩子抱出后摔在地上,整个过程不过短短的1分钟左右的时间。

### 争议之二 | 韩磊是否明知摔的是孩子

对于是否明知被摔的是幼童,韩磊和他的辩护律师极力否认。

“我当时以为不是婴儿车,以为是一个女的带着一个购物车。”韩磊说,“当时酒劲带愤怒,爬起来就直接冲过去了。抓起来时没有任何感觉。后来有人喊了一句‘孩子’,才意识到这是孩子。”

女童的母亲李某回忆,被韩磊打倒后,婴儿车内的女儿哭了起来。“韩磊又打了我两下,接着停下手,转身向婴儿车快步走了过去,直接抓起婴儿车里的孩子摔了下去。”

目睹这一切的李明在庭审中表示:事发时他在车里看到韩磊和李某撕扯后,曾下车劝阻韩磊,但是一把没抱住他,韩磊挣脱掉后做出摔孩子的举动。

公诉人当庭指出,事发时,婴儿车车篷并没盖上,监控显示,韩磊所处位置的角度、光线都足以使其看清婴儿车里的女童。

法庭调查一开始,公诉人正常发表意见时,被韩磊的律师多次举手喊“反对”打断。而在庭审中,韩磊和其辩护律师则称,摔孩子的动作是在瞬间,现场灯光昏暗,韩磊本人500多度的近视眼,其与李女士厮打时眼镜被打碎。他主观上没有故意杀人的心意,其摔死女婴的行为应该是过失致人死亡。这名律师也多次以受害女童父亲系民警、相关侦查违反回避为由,质疑公诉方相关证据合法性,被法庭当场驳回。而在审判长多次表示相关程序未违反回避规定的答复后,这名律师竟然提出案件“应交检方侦查”。

## 最新进展

### 公诉方建议判处死刑 受害人家属要求索赔 273 万

庭审当日,受害女童的父母并未到场,只是委派了代理律师参加庭审。在庭审中,受害女童家属提出了包括死亡赔偿金、精神损害赔偿、丧葬费、医疗费等总计273万余元人民币的民事赔偿。庭审结束后,受害者代理律师马骋表示,女童的父母和家属事发至今仍处于悲痛之中,精神状态非常不好,这件事对家庭影响非常大。

庭审中,韩磊表示自己愿意“以命抵命”,称事发至今他一直处于煎熬之

中。“判我死刑,我能欣然接受。不知道还有什么其他能救赎我的方式,只有死,才能解脱我的痛苦。”对于女童家属的赔偿要求,韩磊称会尽力积极赔偿。

公诉人表示,韩磊仅因口角之争对幼童施暴,手段残忍,情节极其恶劣。且韩磊属于累犯,说明其具有极大的人身危险性,公诉方建议法院对其判处死刑。

法院表示,将择日对此案作出判决。 Y

## 相关链接

### 韩磊其人

韩磊,北京人,今年39岁,曾因盗窃被判无期徒刑。1989年,15岁的他就因盗窃一辆自行车被拘留7天。1992年,因为公交车上与人挤碰,韩磊打架被拘留10天。1996年1月,22岁的韩磊,在丰台区伙同他人携带改锥、扁铲等工具,盗窃了一辆价值40余万元的白色公爵王牌轿车,后韩磊等人以3.2万元转手卖掉。1996年10月4日,韩磊被北京市第一中级人民法院判处无期徒刑。2012年10月5日,韩磊通过参加劳动、参加学习等方式获得6次减刑提前出狱。 Y

综合新华社、《法制晚报》、《北京晚报》等媒体报道

## 案情回放 | 停车起纠纷 男子摔死女童

2013年7月23日晚,韩磊乘坐李明驾驶的白色北京现代牌轿车,在大兴区旧宫镇虎殿路西公共汽车车站科技路站附近,因停车问题与李某发生争执,韩磊对李某进行殴打,随后将其女(殁年2岁10个月)从婴儿车内抓起举过头顶摔在地上致

其死亡。后李明驾车带韩磊逃离现场。

7月24日15时许,专案组将隐匿在房山区一温泉会馆内的嫌疑人韩磊(男,北京丰台区人)抓获。另一名嫌疑人李明(男,北京海淀区人)于25日中午投案自首。7月26日,被摔女童经抢救无效死亡。

## 庭审现场

### 韩磊 | 抓住的是购物车不是婴儿

9时32分,被告人韩磊、李明被带进法庭。

“韩磊,你认罪吗?”韩磊始终没有正面回答法官这个问题,而是讲述当天的经过。

韩磊说事发当天,他已经在下午喝了七八两二锅头。在搭乘李明车到达旧宫一个公交车站停车时,发现一个中年女子站在路中,旁边是一辆购物车。

韩磊试图让女子让开方便李明的车开进去,但韩磊却说遭到该女子的恶语相向。“我们总共说了4句话,为了消除她的敌意,我就轻拍了一下她的胳膊,同时说‘大

姐怎么这么大火气,犯得着吗……’”

没想到女子将购物车横在韩磊面前,这一举动激怒了韩磊,他给了女子一记耳光却被女子拽倒,韩磊说自己当时喝了酒,又是近视眼,自己倒在女子身上很不像话,就把所有怒气都发泄在了旁边的那辆购物车上:“想都没想,举起车就向地上砸了下去!”韩磊说。

“你说那是购物车吗?”公诉人问。韩磊很干脆地说:“是,我一直以为就是购物车而不是婴儿车,我不知道有婴儿在里面。”

### 李明 | 他像疯了一样根本抱不住

10点20分左右,韩磊被带出法庭,被控窝藏的李明随即单独接受询问。

据李明所说,他此前只见过韩磊两次,如果不是这次案件,他甚至连韩磊的名字都喊不出来,在案发后,李明在公安机关描述事发经过提到韩磊时,还只会说:“那个人(如何如何)”。

“他就像疯了一样。”李明在回忆当时的情形时,不停地重复着这句话。

“他抓起婴儿车里的孩子,双手将孩子举过头顶摔了下去,孩子的上半身落地

……”李明描述着当天的情况,他说自己冲上去抱住韩磊,嘴里喊着:“你疯了吧!”

摔了幼儿之后,韩磊上车了,我当时就让韩磊下车,但是韩磊不下车。”李明说,“韩磊威胁我,让我开车按照他的路线走。”

疯到什么程度呢?李明停顿了几秒钟然后说:“我都不知道该怎么形容,我过去企图抱住他,但根本抱不住。”李明对当时韩磊的表现仍表示难以理解,“一般人应该一拉就拉开,但是当时韩磊却不听劝。”

## 视频还原 | 庭审现场播放视频记录

在韩磊和李明分别接受法庭询问后,公诉人出具了事发街道的监控录像。

录像显示,该街道两旁有一些露天大排档,韩磊等出现在屏幕左上方,并不是监控录像的主画面,由于事发当天天色已晚,监控画面很暗。视频录像显示,韩磊打倒女子后,返身冲到车边举起车里的物体猛地摔到地上,整个过程也就十几秒钟,让人猝不及防。

至于韩磊到底摔的是婴儿还是他口中所谓的购物车,记者从监控录像上看到,韩磊是抓起一个物体摔向地面,按常理判断,应该是车内的婴儿。随后,视频中有路人冲上去阻拦韩磊,这时已经下车的李明返身上车启动汽车,韩磊也随后上车。

视频播放完后,法官询问:视频内容属实吗?韩磊回答属实。